

希腊“紧缩派”总理宣誓就职

新政府将面临重重挑战



核心提示

□中国日报供本报特稿(王菁)

综合媒体报道,当地时间6月20日下午,希腊新民主党领导人萨马拉斯宣誓就任新政府总理。而就在不远处的雅典市中心街头,饱受债务危机之苦的民众正在排队领取免费食物。联合政府就职后的首要任务就是与欧盟展开艰苦的谈判,而任何进一步的紧缩措施都将引发反对派和民众的不满。新政府究竟能走多远?



6月20日,希腊民众在雅典街头排队领取免费食物。



希腊新总理萨马拉斯宣誓就职。(新华社发)

萨马拉斯

1 现实:亲欧元联合政府诞生

当天,萨马拉斯在通过国家电视台向全国直播的就职仪式上说:“新政府将是一个长期性的政府,将为国家带来稳定和希望。”在此之前,新民主党与泛希腊社会主义运动(泛希社运)和民主左派党领导人就组建联合政府达成原则协议。

萨马拉斯将于20日晚些时候与泛希社运及民主左派党领导人举行会晤,商定三党合作的具体细节。三党领导人反复强调,新政府的优先任务是与欧元区及国际货币基金组织谈判,争取修改两轮救助协议中某些严苛的紧缩条款。

新内阁名单预计将于20日晚些时候或21日公布。新民主党内部人士透露,希腊国家银行行长瓦西里斯·拉帕诺斯有可能成为新政府财长。此前,泛希社运领导人韦

尼泽洛斯和民主左派党领导人库韦利斯表示,两党的议员将不担任内阁职务。

在6月17日举行的希腊议会选举中,原则上支持继续落实救助协议的新民主党在议会300个席位中获得129席,成为议会第一大党,但其席位总数未能过半,因而必须联合其他政党才能组成政府。总统帕普利亚斯18日正式授权萨马拉斯组阁。

现年61岁的萨马拉斯是一位经济学家,1977年他当选议会成员,曾担任财政部长、外交部长、文化部长等职。20世纪90年代,由于与当时的新民主党领导人存在分歧,萨马拉斯曾一度脱离该党,后于2004年大选时回归。2009年,新民主党大选失利后,萨马拉斯成为该党领导人。

2 分析:新政府面临诸多挑战

“紧缩派”的上台结束了数月以来希腊政治的不稳定状态,也让欧元区和世界主要经济体得以暂时松口气,但联合政府还有很长的路要走。

在国内,新政府面临着左派政党联盟的激烈反对。这个明确反对紧缩救援方案的党派在17日的选举中以较高得票率名列第二。它在败选后发表声明,宣称将在未来数周、数月内支持民众抵制紧缩措施。左派政党联盟说将同所有遭受现行政策之苦的人站在同一阵营,并将成为下一阶段社会抗争的先锋队。

目前,除了几周之内可能遇到的现金短缺问题以外,希腊新政府还将面临自由落体式下滑的经济以及因为两年的紧缩措施而精疲力竭的愤怒民众等诸多挑战。希腊经济衰退已经进入第五个年头,失业率超过22%。可以想象,任何进一步的紧缩

措施都可能会引发新一轮的抗议。

对外方面,希腊新政府希望国际债权人放宽对希腊援助的条件,考虑要求将执行紧缩和改革措施的最后期限延后两年。对于这样的调整期望,以德国为首的欧盟成员国始终拒绝就紧缩方案作重要让步。《华尔街日报》称,希腊方面承认赢得欧盟妥协的难度大,面对欧盟在财政紧缩上的步步紧逼,希腊和欧盟还将有许多艰苦的谈判。

不过,随着亲欧元联合政府的诞生,欧盟也开始释放出显示弹性的口风。在萨马拉斯就职的当天,德国总理默克尔就向他伸出了橄榄枝。她表示希望萨马拉斯能够成功应对挑战,还邀请他访问德国,并与之展开各种合作。也有分析指出,在最近西班牙获得欧元区援助以后,西班牙政府并没有作出具体的改革承诺,这似乎让希腊政府看到了一种新的希望。

3 特写:民众排队领免费食物

如今,希腊经济的衰退已不只表现在数字上,普通人的生活也陷入了深深的危机。6月份本是希腊旅游旺季,但如今商业区却十分冷清;百姓都囊中羞涩,也打不起精神。20日,在首都雅典,很多人排着长长的队伍,等待政府分发约27吨的免费蔬菜和水果。

一位名叫西德拉的妇女告诉记者,她已经两年半没有工作了,丈夫也同样待业在家。夫妇俩每月的生活费用只有250欧元(约合人民币2017元),是残疾补助和出租房屋所得,但每个月要还540欧元的房贷。

在雅典街头,几乎没有人认为新政府会给他们的生活带来很大改变。安德卢拉奇是一名22岁的大学生,她已经开始对自己毕业时的就业前景感到担忧,甚至对未来几乎不抱希望。她有充分的理由:与她年龄相近的年轻人中,超过一半都找不到工作。她的父亲是家里的主要经济来源,最近也丢掉了饭碗。在17日的希腊大选中,安德卢拉奇没有参与投票,她对任何政党的政治家都不抱任何期待。安德卢拉奇说,这次选举是一心只想拥有权力的政客们的闹剧,他们根本无法让人民过上更好的生活。

洛阳社区
洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万